



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2009

Αρ. Πρωτ.: 1359

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) εκτιμά, κατ' αρχήν, θετικά την αναληφθείσα νομοθετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για την αναμόρφωση του συστήματος προσλήψεων και την καθολική υπαγωγή τους στον πλήρη έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π.

Πιστεύει ότι, το προσχέδιο κινείται στη σωστή κατεύθυνση και υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις μπορεί να μπει ένα τέλος στις ελαστικές σχέσεις εργασίας και ευέλικτες μορφές απασχόλησης, οι οποίες τα τελευταία χρόνια με ευθύνη τόσο των κυβερνήσεων που προηγήθηκαν όσο και των αιρετών, έγιναν καθεστώς, προκαλώντας εργασιακή ανασφάλεια στη Τοπική Αυτοδιοίκηση και τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. αναμένοντας τον ορισμό της συνάντησης με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, προκειμένου να καταθέσει αναλυτικά τις προτάσεις και παρατηρήσεις της στη νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης, θεωρεί απαραίτητη προϋπόθεση την αναβάθμιση του ρόλου του Α.Σ.Ε.Π. αλλά και την ενίσχυση του σε ανθρώπινο δυναμικό. Οι μεγάλες καθυστερήσεις που παρατηρήθηκαν κατά το παρελθόν, αποτέλεσαν το άλλοθι για την απαξίωση του Α.Σ.Ε.Π. και τη σύσταση ενός κομματικού, πελατειακού μηχανισμού που προωθούσε προσλήψεις πέραν κάθε αδιάβλητης και αξιοκρατικής διαδικασίας.

Η άμεση κατάργηση όλων των ελαστικών σχέσεων εργασίας και η θεσμοθέτηση ενιαίας μόνιμης και σταθερής σχέσης εργασίας στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α., (μονιμοποίηση των εργαζομένων Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου – Κατάργηση διατάξεων του Νόμου 3801/2009 για πλήρη βαθμολογική εξέλιξη, κατάργηση του θεσμού των εκτάκτων, της μερικής απασχόλησης, των stage, των συμβάσεων μίσθωσης έργου και της ενοικίασης εργαζομένων), όπως έχει δεσμευθεί προεκλογικά η κυβέρνηση, είναι και το βασικό αίτημα της 24ωρης Πανελλαδικής απεργίας που προκήρυξαν οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. για την Πέμπτη 3 Δεκεμβρίου 2009.



Για να μπει ένα τέλος στη «ζούγκλα» των εργασιακών σχέσεων οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δηλώνουν αποφασισμένοι να αγωνιστούν με όλες του τις δυνάμεις. Καλούν ταυτόχρονα την ηγεσία της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να αναθεωρήσει τις απόψεις της για τις ελαστικές και επισφαλείς σχέσεις εργασίας στους Ο.Τ.Α. και να συνταχθεί με την άποψη της κοινωνίας και των εργαζομένων για κατάργησή τους.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. καλεί επίσης το Υπουργείο Εσωτερικών να ξεκαθαρίσει τις προθέσεις του σε εκκρεμότητες που υπάρχουν από την εφαρμογή του Π.Δ. 164/2004, καθώς και από πρόσφατες νομοθετικές πρωτοβουλίες της προηγούμενης κυβέρνησης.

Ειδικότερα:

- Εφαρμογή με νομοθετική ρύθμιση των τελεσίδικων αποφάσεων για τους εργαζόμενους που έχουν προσφύγει στα πολιτικά δικαστήρια και έχει μετατραπεί η σχέση εργασίας τους σε Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, καθώς με απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν καταβάλλονται οι αποδοχές τους παρότι απασχολούνταν στις υπηρεσίες τους.
- Την κατάργηση των διατάξεων (άρθρα 1 έως 12) του Νόμου 3801/2009 που έδινε βαθμολογική εξέλιξη στους εργαζόμενους Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου και συγχρόνως τη μονιμοποίηση τους για την θεσμοθέτηση ενιαίας μόνιμης σχέσης εργασίας στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.
- Υπεράσπιση των θέσεων εργασίας των εργαζομένων στις Προνοιακές Δομές των Ο.Τ.Α. με σκοπό την άσκηση της κοινωνικής πολιτικής χωρίς κόστος για τους πολίτες και την αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης.

Οι προτάσεις των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για τις προσλήψεις στους Ο.Τ.Α. θα κατατεθούν στην συνάντηση που θα πραγματοποιήσει η Εκτελεστική Επιτροπή με τον Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Ντίνο Ρόβλια (Σταδίου 27 – Αθήνα – 3ος όροφος) την Τρίτη 17 Νοεμβρίου 2009 στις 12.00 το μεσημέρι.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

